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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS VINTE E CINCO 

DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta e um minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Eclerson Pio 

Mielo, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. As Atas da 20ª Sessão 

Ordinária e da 20ª Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. A seguir, passa a 

palavra ao 1º Secretário, Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli, que procede 

à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 1738/20. 

Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando 

cópia do Decreto nº 11.580, de 08/08/20. “Ciente”. Processo nº. 2058/20. 

Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando 

cópia do Decreto nº 11.579, de 06/08/20. “Ciente”. Processo nº. 2197/20. 

Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando 

cópia do Decreto nº 11.578, de 06/08/20. “Ciente”. Processo nº. 2184/20. 

Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Projeto de Lei que "Institui, no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, 

a 'Semana de Conscientização sobre Golpes Financeiros Praticados Contra 

Idosos' e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2192/20. Jander Cavalcanti de Lira. 

Projeto de Lei que "Institui o acréscimo de livro ao rol de produtos da cesta 

básica distribuída, mensalmente, às famílias de baixa renda, pela Prefeitura 

Municipal de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2202/20. 

Mesa Diretora. Projeto de Lei que "Fixa os subsídios do Prefeito, do vice-

Prefeito e dos Secretários Municipais, para a legislatura de 2021/2024 e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2203/20. Mesa Diretora. Projeto de resolução que 

"Fixa o subsídio dos Vereadores da Câmara Municipal de São Caetano do Sul 

para a Legislatura de 2021 a 2024 e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2208/20. 

César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a publicação, na 
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internet e no âmbito da rede municipal de saúde de São Caetano do Sul, da 

lista de espera dos pacientes que aguardam por consultas, discriminadas por 

especialidade, exames e intervenções cirúrgicas e outros procedimentos e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2209/20. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a concessão de auxílio emergencial aos prestadores de serviço 

de transporte escolar em virtude dos impactos sociais e econômicos da 

pandemia de COVID-19, no âmbito do município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2210/20. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 

"Inclui motoristas e cobradores do transporte público coletivo, garis, 

varredores, todo o pessoal da limpeza pública que trabalha em campo e seus 

familiares nos grupos prioritários para imunização contra o vírus influenza 

(H1N1), no âmbito do município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2219/20. Daniel Fernandes Barbosa. Projeto de 

Lei que "Institui a 'Operação Inverno Seguro', no âmbito do município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2206/20. César Rogério 

Oliva. Moção de Repúdio ao Governador do Estado de São Paulo, Senhor 

João Agripino da Costa Dória Júnior - João Dória, pelo projeto que visa 

suspender a isenção de IPVA para todas as pessoas com deficiências visuais 

e intelectuais/mentais, autistas e síndrome de down, independente do veículo 

ter que ser adaptado ou não, encaminhado a Câmara dos Deputados de São 

Paulo. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processos nºs. 2182/20 e 

2183/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

reforma da calçada na rua Conceição, em frete ao nº 483, bairro Santo 

Antônio; e o recapeamento asfáltico na estrada das Lágrimas, com a avenida 

Guido Aliberti. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2185/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a substituição das lâmpadas comuns pelas de LED, na Vila 

residencial da rua Major Carlos Del Prete, 709, Centro. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2186/20 e 2187/20. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a inclusão das pessoas, candidatos e alunos, 

com deficiência ou mobilidade reduzida, em vagas no ensino técnico 

concernente a Rede Municipal de Ensino; e a instalação de uma base de 

segurança da Guarda Civil Municipal ou da Polícia Militar na praça dos 

Imigrantes, à rua Benito Campoi, 67 - Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. 
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Processos nºs. 2193/20 a 2195/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da 

Silva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a criação da "Feira do Microempresário 

Individual", destinada somente aos optantes pelo MEI; instituir nas escolas do 

município de São Caetano do Sul o "Programa Conhecer para Prevenir", que 

oriente a alunos e funcionários em situações de risco; e instituir o "Programa 

de Incentivo à Implantação de Jardins Verticais" no município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2196/20. Daniel Fernandes Barbosa. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando instalação de um semáforo no 

cruzamento da rua Madeira com a alameda Araguaia, bairro Santa Maria. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2198/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando reparos emergenciais na 

calçada do ponto de parada de ônibus localizado na rua Oswaldo Cruz, altura 

do número 590, no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2201/20. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando ações no combate à proliferação de escorpiões, no bairro 

Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2204/20. Sueli Aparecida 

Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando o recapeamento asfáltico em frente ao nº 315 da rua Espírito 

Santo, bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2211/20 

a 2213/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

intimar o proprietário do imóvel na rua José Bonifácio, 135, bairro Boa Vista; 

a intimação do proprietário do imóvel na rua Adelaide 369, bairro Boa Vista; 

e o recapeamento asfáltico na rua Santos Dumont, esquina com a rua José 

Bonifácio, bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2214/20 

e 2215/20. Maurício Fernandes da Conceição. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a reforma 

completa do ponto de ônibus situado na praça Cezário Migliani, no bairro Boa 

Vista; e a execução de obras de revitalização e a instalação de equipamentos 

de ginástica na praça Cezário Migliani, situada na confluência entre alameda 

Conde de Porto Alegre e rua Henrica Grigoletto Rizzo. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2221/20 e 2222/20. Eclerson Pio Mielo. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: visando verificar a possibilidade da instalação de câmeras de 

segurança na avenida Tietê, principalmente nas proximidades do edifício 

Maria Clara, nº 677 - bairro Nova Gerty; e determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas e constantes, em todas as ruas do bairro Nova 

Gerty, principalmente nas imediações da avenida Tietê e rua Tocantins, onde 

já ocorreram diversos roubos e assaltos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 
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2188/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos Maçons do 

Oriente de São Caetano do Sul, pela passagem do dia 20 de agosto - Dia do 

Maçom, extensivos a todos os Obreiros da Arte Real espalhados pelo globo 

terrestre. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2199/20. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações ao Jornalista Antonio Júlio Pedroso 

de Moraes, fundador e diretor do jornal Tribuna do ABCD, pelo 29º 

aniversário do Tribuna do ABCD. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2200/20. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelo Dia 

do Psicólogo, comemorado no dia 27 de agosto. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2205/20. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à OAB São Caetano do Sul - 40ª Subseção de São Caetano do 

Sul, pela comemoração de seus 54 anos de história e de grandes realizações, 

na pessoa de seu Presidente, Dr. João Paulo Borges Chagas. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2207/20. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Saúde - 

SESAUD, visando o envio de cópias dos anexos I a X do Contrato de Gestão 

e Operacionalização dos Serviços de Saúde, nº 88/2019, Processo 

11.332/2017, que embora integrem o documento, não estão disponibilizados 

ao público na internet. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2216/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Tiro 

de Guerra 02-069 de São Caetano do Sul, pelo "Dia do Soldado Brasileiro", 

comemorado no dia 25 de agosto. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2217/20. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando envio de ofício à empresa Enel - Distribuição São Paulo - SCS, 

visando a troca do portão do terreno na rua Luísa Garbelotto Cavassani, 

Centro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2220/20. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em toda a extensão das ruas do 



 

 

hae  5 

bairro Nova Gerty, principalmente na avenida Tietê e na rua Tocantins, 

próximo ao edifício Luana. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2191/20. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio 

de ofício à empresa Viação Padre Eustáquio - VIPE, visando informações que 

esclareçam o real motivo sobre a diminuição e retirada da linha que atende o 

bairro Prosperidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2189/20. Anacleto Campanella Junior. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor 

Luiz Gonzaga Moraes da Silva. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2190/20. Anacleto Campanella Junior. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Terezinha de Souza Goulart. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2223/20. Maurício Fernandes da 

Conceição. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Ronaldo Sasso, conhecido 

como Pipi. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos 

de profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que o 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes fará o uso da palavra, em nome do 

Legislativo, para homenagear o “Dia do Maçom”. Assim procedido. O Sr. 

Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem 

uso da palavra os Nobres Edis: César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra, 

Jander Cavalcanti de Lira, Marcos Sérgio Gonçalves Fontes e Sidnei Bezerra 

da Silva. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase 

de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário 

procede a leitura da Ordem do Dia.  Item - I Processo nº 2055/20. Prefeitura 

Municipal. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre 

normas para instalação e licenciamento de infraestruturas de suporte para 

equipamentos de Estação Rádio Base – ERB.”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que para o referido projeto, 

encontram-se na Mesa 02 (duas) Emendas e que a discussão e a votação serão 

realizadas sem prejuízo das emendas. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 
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“Aprovado em 2º Turno, sem prejuízo das emendas”. O 1º Secretário 

procede à leitura das Emendas. O Edil Anacleto Campanella Junior solicita 

que a discussão das Emendas seja feita em conjunto e a votação das Emendas 

seja feita em separado. Colocadas as Emendas em discussão, faz uso da 

palavra o Vereador César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocada em votação, a Emenda E-1 fica 

“Rejeitada, com votos favoráveis dos vereadores: César Rogério Oliva, 

Francisco de Macedo Bento, Jander Cavalcanti de Lira, Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo e Sidnei Bezerra da Silva. Colocada em votação, a Emenda E-2 

fica “Rejeitada, com votos favoráveis dos vereadores: César Rogério Oliva, 

Francisco de Macedo Bento, Jander Cavalcanti de Lira, Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo e Sidnei Bezerra da Silva. Para fazer declaração de voto, usam 

da palavra os vereadores Anacleto Campanella Junior, Olyntho Sequalini 

Voltarelli, Daniel Fernandes Barbosa e César Rogério Oliva. Item - II 

Processo nº 7329/18. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 1ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Institui a obrigatoriedade de afixação de 

material de divulgação sobre o tratamento gratuito para dependentes de tabaco 

pelo Sistema Único de Saúde (SUS) nos estabelecimentos que comercializem 

produtos fumígenos e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item 

- III Processo nº 0890/19. Francisco de Macedo Bento. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Assegura tratamento 

psicológico para mulheres que sofrem violência sexual e doméstica em todos 

os hospitais municipais e UBS de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Francisco de Macedo Bento pede o arquivamento do Projeto de 

Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Marcos Sérgio Gonçalves Fontes. Item - IV Processo nº 3682/19. 

Eduardo José Vidoski. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui 

no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do 

Sul, o ‘Dia de Conscientização sobre Saúde e Segurança no Trabalho’ e dá 

outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - V Processo nº 
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3750/19. Anacleto Campanella Junior. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a isenção da 

cobrança da tarifa de Zona Azul, do Município de São Caetano do Sul, para 

pessoas idosas e pessoas com deficiência e dá outras providências”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Anacleto Campanella 

Junior. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com votos 

contrários dos vereadores: César Rogério Oliva, Francisco de Macedo 

Bento, Jander Cavalcanti de Lira, Ubiratan Ribeiro Figueiredo e Sidnei 

Bezerra da Silva”. “Arquive-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Sidnei Bezerra da Silva. Item - VI Processo nº 1987/20. Mauricio 

Fernandes da Conceição e Eclerson Pio Mielo. Discussão e Votação Únicas 

do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadão 

Sulsancaetanense’ ao Professor Doutor Leandro Campi Prearo, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de 

Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum 

especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, 

neste caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, 

ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” 

e os que forem contrários deverão votar “Não”. O Primeiro Secretário faz a 

chamada nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 17 (dezessete) 

votos “SIM” e 2 (duas) abstenções, fica “Aprovado”. “Publique-se”. O Sr. 

Presidente faz um comunicado relevante. Esgotados os motivos que nortearam 

a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e cinquenta 

e um minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, 

que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Primeiro Secretário. .......................................................................................... 

 

 

 

 

 ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

    OLYNTHO SEQUALINI VOLTARELLI 
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